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Ecco l 'oggetto della mia proposta di 
legge. 

Il mezzo più sicuro e più logico di risol-
vere la questione sarebbe quello d ' inc lu-
dere nell'elenco t u t t i i comuni della Cala-
bria, perchè t u t t i sono, più o meno, dan-
neggiati; e non è opera savia indagare la 
in tens i t à e l 'estensione del danno, quando 
•è a t u t t i noto il generale malessere e la 
generale miseria che avvolgono quelle sven-
tu ra t e regioni, e quando si pensi che l'eso-
nero è dalla legge sanzionato anche per i 
-terreni, cer tamente non danneggiati dal ter-
remoto, ed ha quindi più cara t te re personale 
che reale. 

I n t a n t o io segnalo alla Camera i comuni 
che a me r isul ta siano d i re t t amen te dan-
neggiati , e per cui invoco u g u a l e t r a t t a m e n t o 
degli altri, già compresi negli elenchi. Essi 
sono: Pellaro, Cardeto, Melito Portosalvo, 
San Lorenzo Bagaladi, Monte bello Ionico, 
Condofuri, Eoghudi , Stait i , Ferruzzano e 
San Luca. 

Non accennerò come e perchè si sia in-
corso nello errore di ometterli , t an to meno 
indagherò di chi sia la colpa e a chi spe t t i 
la responsabil i tà . La giustizia d is t r ibut iva 
è u n sent imento semplice e direi così sin-
tetico. 

A noi quindi al tro non spet ta che vedere 
se quei comuni meri t ino la concessione ac-
corda ta agli altri, e di rendere ad essi p ronta 
giustizia. 

Al principio del mio dire accennavo an-
che ad un motivo di ordine pubblico. I paesi 
esclusi, in fa t t i , si agi tano v ivamente ; e se 
il Governo e il Pa r l amento res tano indiffe-
rent i alle giuste richieste di quelle popola-
zioni, potrebbero avvenire dei disordini. 

Ho finito, onorevoli colleghi ; ed ho fede 
che il Par lamento approverà unanime que-
s ta proposta di legge, ed in tan to domando 
che sia presa in considerazione. {Approva-

q /yi//i> ) 
P R E S I D E N T E . Onorevole sottosegre-

tario di Stato per le finanze, consente il 
Governo che sia presa in considerazione 
questa proposta di legge? 

TOZZO, sottosegretario di Stato per 
ile -finanze. Non ho nessuna difficoltà che 
sia presa in considerazione la proposta di 
legge del depu t a to Larizza, salve le debite 
r iserve. P R E S I D E N T E . Il Governo non oppo-nendosi, coloro che consentono sia presa in considerazione la proposta di legge, testé svolta , dell 'onorevole Larizza, si compiac-c iano di alzarsi. 

(È pr^sa in considerazione). 

Coordinamento del disegno di legge per l'industria 
zolli l'era siciliana. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: Coordinamento del disegno di legge : Isti-tuzione di un Consorzio ed altr i provvedi-menti per l ' industr ia zolfifera siciliana. L'onorevole relatore ha facoltà di par-lare per esporre il coordinamento. D E LUCA I P P O L I T O , relatore. All 'arti-colo 3 invece che, «r iabbrucia t i» deve dirsi: « r ibruciat i ». All 'articolo 6 va to l ta la copulat iva « e ». All 'articolo 13, ul t imo alinea, dove dice « quella del », deve dire : « e il ». All 'articolo 19, dove dice «a quelle dei deposit i», deve d i re : «ai luoghi di depo-sito ». All 'articolo 29, bisogna cancellare le pa-role : la quale, met te re un punto fermo, e sosti tuire le parole: La Giunta. P R E S I D E N T E . Non essendovi obbie-zioni, queste correzioni s ' in tendono appro-vate . 
Votazione a scrutinio segreto. 

P R E S I D E N T E . Si procederà ora alla votazione a scrutinio segreto del disegno di legge tes té coordinato e di quelli appro-va t i nella t o r n a t a an t imer id iana d'oggi. Prego l 'onorevole segretario di fare la chiama. VISOCCHI, segretario, fa la chiama. 
Discussione dell'assestamento del bilancio 1905-906. 

P R E S I D E N T E . Lasceremo le urne aper te e procederemo nell 'ordine del giorno, il quale reca la discussione del l 'Assestamento del bilancio di previsione per l'esercizio fi-nanziario 1905-906. La Camera sa che sul bilancio di asse-s t amento non c'è discussione generale, ma che sull 'articolo secondo, che r iassume la si tuazione finanziaria, può farsi la discus-sione sull ' intero disegno di legge. Onorevole ministro del tesoro, consente che la discussione si apra sul disegno di legge della Commissione? M A J O R A N A ANGELO, ministro del te-soro. Accetto. P R E S I D E N T E . Passiamo dunque alla discussione degli articoli. 
Art . 1. 

Sono approva te le variazioni per l 'asse-s t amen to del bilancio di previsione dell'eser-cizio finanziario 1905-906 indicate per ogni Ministero e per ciascun capitolo nella ta-bella A, annessa alla presente legge. 
Prego l 'onorevole segretario di dar le t -

t u ra della tabella A. VISOCCHI, segretario, legge-. 


